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Exercice 1
Calculer les limites suivantes
In(x*+1 |
im0 1) im0 im¢(Inx)* . Iim\&ln(x—ﬂJ
-0 X -0 X %0 o0 X
, |”(2+3\&) _InxIn(x+1) : 2x+1 —(Inx)®
lim ——~ ‘ lim ——Mm——~ ‘ lim xIn ‘ lim *—~—
e In(1+2x) oo X xere | 2%+3 Koo X
Exercice 2
Résoudre les équations et inéquations ci-dessous
1) 2In(x-2)-In(x+3)=0 . (Inx)*-3Inx+2=0 ¢ (Inx)*-~Inx=0
2) In(xz—x)+ln <0 ‘ Inx—22i ‘ Inx>-1+In2
3x+4 Inx
Exercice 3

1) montrer que (Oz 0]0,+co[) In(1+2) <z < (z+1)In(l+z)

k=n 1 k k=n 1 k+1
2) a) montrer que: 1+=| <e" < 1+=
) a) q H( k:) ‘ H( kj

b) en déduire lim Ly

n — +0o n

Exercice 4

1) a) montrer que (D OJo, +oo[) Int<t-1
b) en déduire que (DDR“) xInx=x-1
2) montrer que (DXD[L +oo[) xlnxs%(x2 —1)
3) soit f lafonction définie sur [0,+co[ par: f(x)=xInx
a) étudier le sens de variation de f puis dresser le tableau de variations

. * )z . 1 .
b) soit n de N' montrer que I'équation f (x) == admet une seule solution a, et 1<a, <e
n

c) étudier la monotonie de (a,) et déduire qu’elle est convergente

nx1

d) montrer que (DnDN*) ,/1+§sagqs1+% puis calculer lim a,

Exercice 5

Soit n un entier tel que n=3 . on considere la fonction f ~ définie sur ]0,+c] par:
f(@)=2"-2nlnz
1) a) calculer les limites lTiP%fn () et }ifﬁf’t (z)
x>0
b) étudier les variations de f, et donner le tableau de variations
2) montrer que f, (z) =0 admet deux solutions u, et v tellesque u, <</n <u,

ln(vn) 1

3) calculer lim v, puis montrer que lim ——"+ ==
n oo net]n(2n) 2

4) a) montrerque (On=3) u =1

n

b) vérifier que [, (u,) =-Inu, endéduireque (u,) estconvergente
3
c) montrer que (On = 3) u, <e?* en déduire la limite de (u,)

n
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Exercice 6

+

1) montrer que (Vz: € R**) Inz <z-1
.o, desréelsde R’

2) soit n de N telque n>2

Oy Ty,

n n
Telsque > o, =1 onpose y=> a,z,
k=1 k=1
-,
Y

<

Zk

Y

;nfona: a.ln

a) Montrer que pour tout & de {1;2;

k=n

b) Endéduireque: > o, In(z,)<In

k=1

k=n ]

E T,
k=1
k=n
< In |42

c) Montrer que : lZ:In(xk)_
n

n =

k=n

k=n

z, < lz z,

d) Prouverque .z, z,.....
N =1
n_l_l]n

n!<
2

e) Montrer que
....... .z de R™

Z,
+—>n pourtous z,;x,;

En déduire que
Iy

Exercice 7

1) montrer que (Dm>0) x—%Qsln(1+x)Sx

k=n k,
2)onpose U = Zln {1 + —Zj pour tout entier naturel n non nul

k=1

k=n

a) calculer U, ; U,
B n(n+1)(2n+1)

n

b) montrer que (U) est convergente ( on donne Zk2
k=1

k=n
3)onpose V. = H(1+£2] pour nde N .
k=1 n

montrer que (V ) est convergente et déterminer sa limite

Exercice 8

Soit z de ]0,+oc[ on considére la fonction ¢ définie par:

e(t)=2*(In(1+t)—t)—t*(In(1+z) — z)

1) montrer que ¢ vérifier les conditions de rool sur [0, z]

In(l+z)—z -1

? 2(1+c)

2) en déduire qu’il existe un réel ¢ tel que
T
3) déduire que limw __1
z—0 T 2
>0
4) déterminer limw
i

z—0
<0






